

• ◎ 关注“中国民警节” •

儋州市公安局举办警营开放日活动

# 潮涌自贸港 警民护平安

1月10日,市公安局举办“潮涌自贸港 警民护平安”大型警营开放日活动。活动现场,市民群众通过沉浸式体验与互动式参与,零距离感受公安工作的“硬核”力量。

当天9时,活动在欢快的文明交通歌舞串烧中拉开帷幕。随后,特警队员带来的反恐防暴实战演练,展现出过硬的战斗素养和协同作战能力。

除了紧张刺激的表演,活动现场还设置了多个与市民互动的主题小摊位。“交通安全暖心加油站”摊位前,市公安局交通管理支队的宣传员们化身耐心细致的“讲解员”,向市民详细讲解交通安全知识。宣传员不仅结合实际案例,深入剖析各类交通违法行为的危害性,还通过互动问答等形式,让市民在轻松愉快的氛围中深刻认识到遵守交通规则的重要性。

这种“教育+互动”的创新模式深受群众欢迎,大家纷纷表示,通过参与活动,不仅学到了实用的交通安全知识,还增强了自身的安全意识和责任感。

装备展示区无疑是活动现场的一大亮点,吸引了众多市民尤其是孩子们的目光。在特警队员的引导下,孩子们兴奋地簇拥到各种枪械设备



▲图为活动现场。儋州市融媒体中心记者王家隆 摄

全方位管控,确保走私风险可防可控;持续开展打击整治枪爆违法犯罪专项行动,侦破涉枪涉爆刑事案件并收缴枪支、手榴弹一批,成功劝投潜逃43年之久的部督涉爆在逃

人员;坚持把“法治就是最好的营商环境”理念融入日常,推动儋洋一体化发展实际,推动健全反走私综合治理体系,全覆盖、无死角落实对沿海岸线、码头的多层次、

作能力水平和公安机关执法质量稳步提升;开展“旅游消费护航”专项行动,为儋州旅游新画卷书写平安底色。

(儋州市融媒体中心记者王家隆)

## 儋州海岸警察多措并举开展反走私宣传 增强群众法治意识 营造打击走私氛围

1月10日是第六个“中国民警节”,也是全国第四个“110宣传日”。连日来,海南省公安厅反走私和海岸管理总队第七支队各级民辅警深入港口、校园、社区、街道和旅游景区,开展以反走私为主题的系列法治宣传活动。

在今年的“110宣传日”工作中,第七支队将以“全民反走私,护航自

贸港”为主题,将日常工作中的普法经验和案例带给更多群众。1月9日,在洋浦技工学校课堂内,洋浦湾海岸派出所民警通过普法讲解、互动游戏和知识竞赛等形式,向学生们讲解走私的危害和防范“套代购”等知识,让学生们在参与中加深理解“反走私人人有责”的含义。

“个人一年离岛免税购物额度是

多少?”“发现可疑船只应该拨打哪个电话?”“卷烟走私对本地市场有什么危害?”在南海花岛旅游景区内,南华港海岸派出所民警化身讲解员,结合景区热门纪念品和打击海南离岛免税“套代购”走私典型案例,以案释法,让群众深刻认识到走私的严重危害,充分理解反走私工作的必要性和学习反走私知识的重要性,引导辖区

群众提高法治观念,增强抵制走私的自觉性和社会责任感,共同优化海南自贸港营商环境。

据了解,为进一步扩大反走私宣传队伍,第七支队根据部署,积极动员各海岸派出所协调发动小区物业保安员、志愿者、网格员、社区(村)工作者、巡防队员,凝聚群防群治力量,组建反走私宣传队伍,通过进村入户

一对一宣传、社区(村)摆摊讲解、悬挂张贴横幅海报、物业微信群宣传推广、LED屏滚动宣传等方式,常态化普及反走私法律法规,有效提升了辖区群众的反走私意识,进一步扩大了宣传覆盖面与影响力,营造了全民参与打击走私的良好社会氛围。

(儋州市融媒体中心记者王家隆)

## “110警营开放日”活动举行 洋浦地区学生零距离接触“110”

四十个全国“110宣传日”期间,省公安厅反走私和海岸管理总队第七支队邀请辖区学校的学生们走进儋州市公安局洋浦湾海岸派出所,“零距离”了解海岸警察的工作日常。

本次活动围绕“守正创新110,协同高效护安宁”主题展开,让青少年一代零距离了解110报警服务台

的运作与意义,学习安全知识,感受海岸警察的职责与使命。

活动现场,民辅警带领学生们参观了综合指挥室、户籍业务大厅,每到一处,对于学生们提出的种种疑问,民警们耐心进行解答。现场还展示了单警装备、警用盾牌、防爆警棍、抓捕器具、执法记录仪等各类警用器械的使用。

民辅警还根据学生年龄及心理特点,传授学生“如何牢记报警电话”“遇到坏人该怎么办”等安全保护常识,让学生们体会了人民警察吃苦耐劳、勤学苦练的精神,激发了对警察的热爱和敬佩之情。此外,民警还结合海岸派出所工作实际,特别向学生们介绍了海上救援设备和海岸巡逻流程,强调

在海边游玩时应注意的安全事项。

“此次警营开放日活动,为孩子们打开了一扇了解警察职业的窗口。它不仅在孩子们心中播下了安全和正义的种子,有效提升了孩子的自我保护能力。”洋浦湾海岸派出所所长陈岱松说道。

(儋州市融媒体中心记者王家隆)

## “儋挑王”儋州市青少年篮球超级联赛开赛 300名青少年运动员比拼球技

1月9日晚,“儋挑王”儋州市青少年篮球超级联赛在那大镇夏日运动中心拉开战幕。本届赛事共设U6至U14九个年龄组别,吸引全市72支球队近300名青少年运动员参与角逐。

在第六个“中国民警节”暨第

三大系列,并根据竞技水平划分阳光组与精英组,真正实现“人人皆可上场”的办赛理念。除常规竞技外,赛事还特别设置“中场单挑时刻”,允许落后方发起一对挑战,以个人对决扭转战局;末

节则进入“巅峰时刻”,所有得分分值增加,极大增强了比赛的悬念与观赏性。

本届赛事在市旅游和文化广电体育局、共青团儋州市委的指导下,由康德篮球俱乐部主办,并得到海南

省篮球运动协会与儋州市篮球协会的支持。赛事致力为6至18岁青少年搭建一个兼具专业化、大众化与挑战性的篮球竞技平台。

(儋州市融媒体中心记者羊文彪)

## “琼超”第七轮比赛打响 儋州队主场1:0战胜文昌队挺进八强

1月10日晚,“琼超”北赛区迎来了第

七轮焦点战,儋州队在市体育中心外场以1:0战胜文昌队,凭借该场胜利儋州队与海口队同积15分,稳进八强。

当天20:00,儋州队身着蓝色比赛服迎战身穿红色比赛服的文昌队。比赛开始后,双方踢得较为谨慎。第9分钟,儋州队抓住为数不多的机会,通过中路一连串精妙短传配合撕开防线,由进攻员推射得手,取得梦幻开局。落后的文昌队随即展开猛烈反扑,全场控球率占优,并多次制造威胁。儋州队门将与防线默契配合,力保球门不失;防守同时儋州队有序组织反击,文昌队后防众志成城,屡次化解威胁。最终全场比分定格为1:0。

据介绍,“琼超”常规赛设南、北两大区,各9支球队,采用主客场单循环赛制,每支球队均进行“4主场+4客场”比赛。经七轮比赛,目前儋州队以6胜1负积15分,稳进八强。“琼超”第八轮比赛将于1月18日进行,届时儋州队将奔赴屯昌,在屯昌中学球场挑战屯昌队;1月24日,儋州队届时回到主场,在市体育中心外场迎战澄迈队。

(儋州市融媒体中心记者羊文彪)



▲图为比赛精彩瞬间。儋州市融媒体中心记者羊文彪 摄

市委统战部召开宗教界专题教育活动推进会  
部署“学法规、守戒律、重修为、树形象”工作

近日,市委统战部召开宗教界“学法规、守戒律、重修为、树形象”教育活动推进会,传达学习《关于支持推动海南省宗教界“学法规、守戒律、重修为、树形象”教育活动工作方案》,并结合儋州宗教领域实际,详细解读教育活动的核心目标、重点内容和实施步骤。

会议强调,全市宗教界要制定“分段式、清单化”学习计划,按照“动员部署、学习提升、查摆整改、总结巩固”四个阶段有序推进,确保每项任务按时落地,每个环节扎实见效。要严格遵守各宗教核心戒律,深入落实崇俭戒奢、正信正行要求,重点整治教风浮躁、攀比浪费、违规传教、场所管理不规范等突出问题。要坚持自我教育、自我管理、自我约束相结合,引导宗教界人士加强思想道德修养和文化素养提升。引导宗教界人士主动融入儋州发展大局,积极参与乡村振兴、公益慈善等,让宗教活动场所成为传播正能量、弘扬新风尚的重要阵地。(儋州市融媒体中心记者何秀玲)

儋州市旅游协会联合工会第一届会员(代表)大会第二次会议召开  
**共商行业发展大计  
齐促职工权益保障**

1月8日,儋州市旅游协会联合工会第一届会员(代表)大会第二次会议召开。会议汇聚全市旅游行业会员单位代表、职工代表及行业协会负责人等百余入,共商行业发展大计,齐促职工权益保障。

会议指出,旅游业是儋州经济发展的重要支柱产业,成立联合工会是整合行业资源、维护职工合法权益、构建和谐稳定劳动关系的关键举措。会议号召,尚未建立工会组织的旅游企业要主动参与、积极融入,共同推动形成规范有序、互利共赢的行业劳动生态。

“工会将坚定践行‘职工有所需,工会有所应’的服务宗旨,聚焦权益保障、技能提升、人才培育三大任务,扎实推进职工医疗互助、女性安康互助等普惠服务,努力将工会建设成为职工信赖的‘坚强阵地’与‘温暖之家’。”新当选的联合工会主席彭柳香在发言时表示。

会议审议并通过了《儋州市旅游协会联合工会实施细则(草案)》与《儋州市旅游协会联合工会经费收支管理办法(草案)》,为工会工作规范化、制度化奠定了坚实基础。

(儋州市融媒体中心记者牛伟)

## 全市宗教活动场所消防 安全集中整治工作会议召开

近日,市委统战部召开全市宗教活动场所消防安全集中整治工作会议,通报了近期国内省内发生的多起典型火灾事故案例,对全市10个宗教活动场所消防安全工作进行部署。

会议结合儋州宗教活动场所存在的房屋老旧、疏散通道狭窄等特点,围绕安全用火用电规范、初期火灾扑救技巧、消防设施设备(灭火器、消防栓、应急照明等)日常检查维护方法、疏散逃生路线规划等重点内容进行专业讲解,针对性提出加强人防、物防、技防等隐患排查机制,引导各场所切实提升消防安全自主防范能力。

会议强调,要深刻认识当前消防安全工作的严峻性和紧迫性,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,切实把消防安全责任记在心上、扛在肩上、落在行动上。要强化组织领导,明确责任分工,形成责任到人、任务到岗的工作格局。要聚焦重点整治,建立问题清单、责任清单、整改清单,实行“清单化管理、销号式整改”。要压实工作责任,组织开展消防安全培训和应急演练,提升场所人员“会检查、会操作、会逃生”实战能力,切实守护好宗教活动场所消防安全防线。

(儋州市融媒体中心记者何秀玲 通讯员谢伟波)

追尾“撞”出案中案  
**两司机酒驾双双落网**

近日,市公安局交通管理支队查处一起追尾事故,不料双方司机均涉酒驾,最终双双被拘。

事发当晚,符某驾驶小型普通客车,在那大镇兰洋北路世茂天城路段追尾一辆正常行驶的小型普通客车,造成两车前后部不同程度受损。

执勤民警接警后迅速抵达现场,勘查中发现符某面部泛红、身上有明显酒气。现场呼气式酒精检测显示,其酒精含量为50mg/100ml,达酒后驾车标准。处理期间,被追尾车辆驾驶员梁某敏神情紧张,刻意与民警保持距离,异于普通事故当事人的正常反应,引起民警警惕。

民警当即对梁某敏开展酒精检测,结果显示其血液酒精含量57mg/100ml,同样达酒后驾车标准,且其未取得机动车驾驶证,属无证驾驶。

依据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,儋州公安机关依法对符某饮酒后驾车违法行为,作出罚款2000元、驾驶证记12分、暂扣6个月,并处行政拘留10日的处罚;对梁某敏饮酒后无证驾驶违法行为,作出罚款1500元、行政拘留10日的处罚。(儋州市融媒体中心记者王家隆)